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Tutte le sezioni 2009 - 2010

Risposta al consiglio
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%
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%

Consiglio accolto

Cosiglio disatteso

  Totale Promossi Non Prom Trasf
    a fine 1° superiore

Consiglio accolto 21 19 2 0
Cosiglio disatteso 31 14 13 4
Totale alunni 52 33 15 4

In questo primo anno di sperimentazione 
gli alunni sono apparsi restii ad 
accogliere i suggerimenti degli 
insegnanti:  solo 21 su 52 li hanno seguiti
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Tutte le sezioni 2009 - 2010
Risultati conseguiti in 1° superiore (a.s. 2010 – 2011)

Risultati a seguito
CONSIGLIO ACCOLTO

90%
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Promossi Non Prom
Trasf

Risultati a seguito 
CONSIGLIO DISATTESO

45
%

42
%

13
%

Promossi Non Prom
Trasf

I risultati conseguiti dagli alunni nel successivo anno di 
scuola superiore mostrano l’ottima riuscita dei ragazzi che 
hanno seguito il suggerimento degli insegnanti. Il 90% di loro 
è stato  promosso. 

Diverso il risultato degli alunni che hanno voluto
seguire una strada diversa da quella consigliata.
Di loro solo il 45% è stato promosso.
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Tutte le sezioni 2009 - 2010
Risultati conseguiti in 1° superiore (a.s. 2010 – 2011)

Risultati 
IN TOTALE
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E’ tuttavia significativo che, 
pur avendo la maggior parte 
degli alunni affrontato studi 
più impegnativi rispetto a 
quelli suggeriti dagli 
insegnanti, complessivamente 
solo il 29% di loro sia stato 
bocciato in prima superiore.
Ciò denota il buon livello 
generale di preparazione al 
termine del triennio di scuola 
media inferiore
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Tutte le sezioni 2010 - 2011Tutte le sezioni 2010 - 2011
  Totale Promossi

Giud. 
Sosp. Bocciati

    a fine 1° Superiore

Consiglio accolto 47 30 10 7

Cosiglio non accolto 21 9 4 8

Totale alunni 68 39 14 15

Risposta al consiglio

69%

31%

Consiglio accolto

Cosiglio non accolto

Contrariamente all’anno 
scolastico precedente al termine 
del 2010 – 2011 quasi il 70% 
degli alunni ha seguito i 
suggerimenti degli insegnanti 
nella scelta della scuola media 
superiore
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Tutte le sezioni 2010 - 2011Tutte le sezioni 2010 - 2011
Risultati conseguiti in 1° Superiore  (a.s. 2011-2012)

Risultati a seguito
CONSIGLIO ACCOLTO

64%
21%

15%

Promossi Giud. Sosp. Bocciati

Risultati a seguito 
CONSIGLIO DISATTESO

43%

19%

38%

Promossi Giud. Sosp. Bocciati

Ancora una volta la percentuale di promossi fra gli alunni che 
hanno accolto il suggerimento degli insegnanti è stato molto 
più elevato (85%) rispetto a quella degli alunni che hanno 
voluto intraprendere strade più impegnative (62%)
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Tutte le sezioni 2010 - 2011Tutte le sezioni 2010 - 2011
Risultati conseguiti in 1° Superiore  (a.s. 2011-2012)

Risultati 
 IN TOTALE

57%21%

22%

Promossi Giud. Sosp. Bocciati

Nel complesso la percentuale degli alunni bocciati in 
prima superiore (22%) è sensibilmente inferiore rispetto 
a quella dell’anno scolastico precedente (29%).
 Sembra evidente l’effetto combinato di una buona 
preparazione e di una maggiore attenzione degli alunni al 
percorso di orientamento.
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Tutte le sezioni 2011 - 2012Tutte le sezioni 2011 - 2012
Tutti Prom Bocc

37 37 0
29 13 16

Totale 66 50 16

Consiglio Accolto
Consiglio Disatteso

a fine 1° sup.

RISPOSTA AL CONSIGLIO

55%

45%

Cons Accolto Non Accolto

Sia pure in misura inferiore 
all’anno precedente la maggior 
parte degli alunni ha accolto i 
suggerimenti degli insegnanti
Come negli anni precedenti la 
scelte sono più impegnative 
rispetto alle proposte.
In particolare gli alunni hanno 
difficoltà ad accettare 
l’indirizzo verso i CFP
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Tutte le sezioni 2011 - 2012Tutte le sezioni 2011 - 2012
Risultati conseguiti in 1° Superiore  (a.s. 2012-2013)

Risultati degli Alunni  che hanno 
accolto il suggerim ento

AB
0%

AP
100%

AP AB

Risultati degli Alunni  che hanno 
disatteso il suggerim ento

DB
55%

DP
45%

DP DB

Molto significativo quest’anno l’eccellente risultato dei ragazzi che 
hanno accolto il suggerimento degli insegnanti: 100% di promossi.

Richiede, per altro verso, una riflessione l’alta percentuale di 
bocciati fra gli alunni che non hanno seguito il consiglio degli 
insegnanti
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Tutte le sezioni 2011 - 2012Tutte le sezioni 2011 - 2012
Risultati conseguiti in 1° Superiore  (a.s. 2012-2013)

RISULTATI IN 1a SUPERIORE (tutti)

AP
56%

AB
0%

DP
20%

DB
24%

AP AB DP DB

Nel complesso i risultati non si discostano molto da quelli 
dell’anno precedente.
La percentuale di alunni bocciati al termine del primo 
anno di scuola superiore resta ancora una volta inferiore 
al 25%
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